

大二了,近一成大学生要换专业

高校人士提醒:填志愿时应提前做足功课

□记者 熊大平

高校开学近一个月,新生转专业工作陆续进行,大部分学生为发挥自己的潜能和专长选择转专业,一部分学生因跟风转专业。无论何种情况,高校工作人员建议高考生提前做足专业功课。

近一成新生转专业

新学期开学近一个月,部分转专业的新生近期也已经进入心仪的专业就读。记者从市区两所高校获悉,接近一成的学生选择转换专业。

在湖北科技学院了解到,今年开学初,有456人转换了专业,占大一新生总人数的10%以上。其中大部分都是转入工学和医学专业的学生比较多,有工作人员表示,这和当下理科专业招生计划多,工科和医学专业等好就业的方向有关。

也有文理兼收的专业,如财务管理、经济学,对于文科来说相对好就业,因此也成了转专业人数较多的专业。同样的现象也出现在咸宁职业技术学院,会计等部分专业,因文理兼收的条件优势,也成了转入专业的香饽饽。

跟风现象仍存在

大部分学生在去年大一开学不久就一直在打听转专业的政策,一部分是有准备的转专业,也有一部分是跟风。小林同学去年被文科某专业录取,高考分数不高,为了能上二本,专业选的一般。去年入学后班里有几个转专业意向的同学说起此话题,对前途渺茫的小林,也开始动摇。于是在今年开学初,小林也提交转专业申请。和其他几个同

三类学生适合换专业

刘伟华介绍,进校后适合转专业的学生主要有三种情况。一种是在大学录取时,被非第一志愿专业录取的考生,入校后发现专业不适应,可以考虑转到自己喜欢的专业;第二种是在录取时分数较低,不能录取到自己感兴趣的专业,通过转专业的方式可以调整到自己喜爱的专业;第三种是在大学进校后由于对于所选专业理解有偏差,经过一个学期的学习,认为不适合



学转的专业一样。可就在申请即将被审批时,他又开始动摇了。

“我性格内向,还是不太适合转专业。”小林在最后关头还是觉得本专业更适合自己。同样跟风没主意的还有某理科专业的小赵同学,没跟父母做任何商量就提交转临床医学专业的申请。结果在审批阶段还是忍不住告知家人,得到

家人的一致反对,最后也放弃转专业申请。

湖北科技学院学籍管理科刘伟华老师表示,大部分学生有自己的主见,通过一个学期的大学生活,了解了相关专业的特点及就业前景。希望能就读自己感兴趣或者发挥自己潜能和专长的专业。

的,可以提出申请。

刘伟华表示,学校以提高人才培养质量为目标,为更好的调动学生学习的积极性,尊重学生的个性发展,发挥学生的潜能和专长,出台了《转专业管理办法》。该办法主要是为学生考虑,从学生需要出发,调节校内学生与专业学习矛盾的一个重要环节。虽然高校鼓励最大限度发挥学生自主学习的能动性,但并不是每一个有转专业意向的学

生能获得成功。

各高校转专业都有相关的制度规定,距离高考不到三个月的时间了,填报志愿既是考验学生成绩也是考验家长的时候。了解志愿,就是为将来选择就业行业的过程。因此他提醒高考生,对报考高校相关专业做全面的了解,找学长老师咨询,可为填报志愿省不少力气。

幼儿园给家长上课:在家咋教孩子

□记者 熊大平

随着幼教的发展,以及家庭教育在幼儿成长中的重要作用,很多家长力不从心,不会引导教育孩子。如今很多幼儿园不仅培养幼儿,而且还要给家长灌输教育理念,引导家庭教育与幼儿园教育相结合。

现场:家长积极参与

3月14日上午,紫荆花幼教机构御龙国际幼儿园举行了一场新生家庭教育讲座,100余名新生家长认真倾听了讲座。

活动中幼教专家联系生活实例,生动形象地向家长们讲解了更新家庭教育观念的必要性、好的家庭环境对孩子成长的重要性,以及结合家长在日常生活中的一些误区,教家长该如何与孩子沟通。

活动现场,徐女士拿出随身的小本子记录着一些重要信息,她说自己的儿子已经上小学,当天是为小侄女参加家庭教育讲座。“虽然是幼儿园的讲座,但是很多道理是相通的,希望对她教育儿子也有启发作用。”徐女士说,这些都是老师多年的教育心得,对家庭教育应该有很好的启发作用。

记者在现场看到,也有家庭多个成员一起参加。“平时我说的很多,母亲都和自己唱反调。”小陈说就是因为自己和母亲的教育理念不一致,导致孩子都被老人宠坏了。

家长:道出了心里话

“小侄女一直与我一起生活,出于亲戚关系,生活上的关心更多些,反而科学引导方面欠缺了很多。”徐女士说,出于母性的关怀,以为只要给孩子物质上的满足就行了,听了专家的讲座,懂得了很多教育方法。

在第四个部分,“家长要做的几件事”中,专家特意提到家庭教育要“三问四不问”不要问吃了什么?学了什么?小朋友有没有打你?最喜欢哪个老师?专家说,吃是人的本能,幼儿园一天丰富的生活,除了吃还应该有更多值得孩子关注的。对于刚入园的新生成,环境都还没来得及适应,学会交往、学会游戏多过学知识。孩子在幼儿园是否被打,这样一句,给孩子传达了幼儿园不安全的意思,将会加剧孩子的焦虑感。

小陈说,母亲就是典型的四不问都问

了。自己说的再多,不如老师和专家这么生动的分析。“真是说出了我的心里话。”小陈说其实这些道理自己都明白,就是不知怎么传输给老人,统一家庭教育理念和方法。

建议:不要一味模仿

每个孩子都是独立的个体,期望要从孩子的实际出发。父母提出的要求应该符合孩子实际情况又有利于孩子的身心健康。

比如对于入园新生,家长可以让孩子在家轻松的吃完早餐不慌不忙的将孩子送进幼儿园,给孩子传达上幼儿园是件很放松的事。而柔软对于已经适应幼儿园生活的幼儿,没有特殊情况,家长就必须严格按照作息时间入园。紫荆花幼教机构总园长李琳表示,对待不同阶段的幼儿,家长要区别对待。

她说当前家长的教育观正在逐步适应社会的发展需要,但是家长在家教方面还存在着一定的盲目性,缺乏科学指导,或者一味模仿。在科学方法的指导下,还需结合孩子的个性特点、发展特点。

无“3C”认证等三无产品

“海洋宝宝”受小学生追捧

□记者 熊大平

上周央视315晚会曝光了很多假冒伪劣产品,其中涂改液甲苯超标、激光笔辐射危害等等,都涉及青少年用品安全问题。近日记者走访市区学校,在小学低年级学生中开始流行一种“海洋宝宝”的玩具。

“这是我的海洋宝宝,谁也不许碰。”近日上二年级的小璇每天放学后就守着自己的海洋宝宝,这不是一个毛绒玩具,而是小璇在学校门口的小卖部买来的花生米大小的彩色小球球。给它浇水,身体可以长大。

小璇说班里几乎每个同学都有几颗,还经常有同学将自己养的“海洋宝宝”带到学校比大小。海洋宝宝能长大的神奇特点吸引了这些小学生的注意力。

记者在咸安一学校附近的玩具店了解到,放学之后就有大批的学生围观购买。“海洋宝宝”大部分都是球状,颜色各异,5毛钱一个。一大袋子一装,没有生产日期、厂家、地址,也没有3C强制性产品认证标识。

有家长表示,这类海洋宝宝含有各种化学成分、芳香剂、染料等,儿童长期接触会危害身体健康。有家长建议相关部门应加大校园周边儿童用品店的监督打击,学校加强学生安全消费的教育,共同抵制危害产品进入儿童市场。

通城县隽水小学

开设写字课

本报讯 伴随着悠扬的古筝曲《春江花月夜》,通城县隽水小学全体学生在午自习前20分钟,开始进行写字训练。

为了提高学生的书写水平,从今春起,通城县隽水小学将“写字时间”列入每天中午自习的“必修课”,让学生练习20分钟。通过开设写字课,帮助学生从小养成正确的学习习惯、良好的行为规范,培养学生的毅力和审美情趣,陶冶学生的性格和情操。 (黄二甫)

崇阳县城关中学

青年志愿者献爱心



“我愿意成为一名光荣的志愿者。我承诺:尽己所能,不计报酬,帮助他人,服务社会……”3月18日,崇阳县城关中学三分校团总支100多名青年志愿者在阶梯教室举起右手郑重宣誓,光荣加入青年志愿者。

19日中午,该校三分校团总支20多名青年志愿者组成的青年志愿者服务队在该校三分校校长洪明贵等领导的带领下,带着大米、油、肉、苹果、香蕉、橙子、梨子等来到该县福利院,为孤寡老人开展献爱心服务,青年志愿者一到福利院便忙碌起来,有的忙清除杂草,有的帮老人梳头发,有的帮卧病老人剪指甲,有的帮忙打扫卫生,有的为老人表演节目……志愿者们用自己的实际行动为孤儿和老人服务,带去精神食粮,让歌声、笑声、掌声在福利院里荡漾,让快乐、幸福的涟漪永远留在他们心中。

目前,“青年志愿者行动”在该校青少年学生所喜爱、接受的精神时尚,越来越多的团员青年加入到这个适应青年内心需求、服务社会群众需要、推进精神文明建设的组织中来。

(饶德斌)